Baoikoi kavoveg mp6oOeonc kai woA/opol pntwy apiOpwyv (7.1-kai 7.6)
Ouoonpor: O1 apiBuoi TTou €xouv To id10 Tpdono.

Erepdonpor: O1 apiBpoi ou £xouv 31apopeTIKO TTPHONO.

AmoAUTN TIPR €vo¢ apiBpol, ovopdloupe TV améoTach Tou atov dfova améd To undév. H amdéAuTtn TIUA evog
apiBpov, cival Tdvra BeTikdC apiBuéc pe e€aipeon To |0]=0.

MNa va mpooBéow BdUo opdanpouc apiBpole, TPooOETW TIG ATOAUTEC TIHEC TOUC Kal 0To dBpolopd KpaTdw
To id10 TTPpOONHO He TOUC apIOHoUC.

5+7=12, (-3)+(-2)=-5, (-4)+(-3)=-7, 8+5=13

lMNa va mpooBéow dUo etepdanuouc apiBpuolC, apaipw TIC ATOAUTEC TIHEC TOUC Kal
oTo aOpoiopga KPpATAW TO WPOONHO EKEIVOU moU €iXe TN HeEYaAUTepn amoAuTn

TIHA.
7+(-5)=2, 8+(-11)=-3, (-7)+4=-3, -6+10=4, —-9+6=-3

2 elpd oag Twea:

(—7)+(—3) = (—6)+(+5) = (+7)+(+4) = -5+12=
7+(-9)= 10+(-12) = 8+(-4)= ~10+9=
—5+(-3) = ~8+(-4)= 5+(+11) = ~2+(-4)=
Agaipeon tival n tpéoOecon Tou avtiOeTou, dnAadn, av £XOUME va Kavoupe Thv mpa&n a-p, Th

peTatpémoupe oc mpdoOeon: a+(-p).
Acite Ta mapakdtw mapadeiypara:

(-7)-(-3)=(-7)+(+3) =4 ~6)—(+5)=(~-6)+(-5)=-11
10— (-12) =10+ (+12) = 22 8—(-4)=8+(+4)=12

8- (+3)=-8+(-3)=-11 ~10—(-4)=-10+(+4)=-6
(-5)-(-4)= (-9)-(+7)=
9-(-11)= 12-(-7)=
~10-(+6) = ~11-(-7)

TTpoora®noTe kai pe TIC mapakaTw ouvdualovra¢ KataAAnAa 6oa Eépete:

~7+(-4)+5+(-8) = 5+(-9)+(-4)+11=
~6—(+7)—(-8)+(-4) = 9—(-6)—(+10)—(+1)=

Analoipn mapevBéoewv: MNa va pyaroupe pia mapévOeon, av €xel PmpooTda Tng OeTikO mpdonyo, Tnv

wapaAeiroupe pali Pe To mpooNpo Kal YpAPoupe 0AoUC TouC apiOpoUC mou eixe péoa pe 0,TI mpoono
gixav. Acite:

(5-3-2)+(-4+1)+(5-8+3)=5-3-2-4+1+5-8+3

(-5+D)+(-1-2)+(4-3)+(2+)=-5+1-1-2+4-3-2+1



Av To TpooNHo UTPooTd amd Thv mapévOeon eival (-), TOTE mapaAcimouhe To mpoonyo Kai Thv
wapévOeon Kal ypagoupe 6,TI urnhpXe Héoa pe aAAaypévo mpdonpo. AciTe:

-(3-7)-(-4+3)-(8+7)-(-3-2)=-3+7+4-3-8-7+3+2

TTapaTnpnoTe Twpa Twe epappuodovTal ol TTAPATAVW KAVOVEG av OTIC TApEVOEDEIC UTTAPXOUV
ypdupuara:

(@-p)-(r-a)+(f-a)-(—a+p)=a-f-y+a+f-a+a-f
~(a—B)—(v+B)+(v—a)—(a+P)=—a+P+y—P+y-a—-a-P

s Av éxoupe dBpoiopua n diagopd TTOAAWY dpwv, TTPOTIHOUKE va Xwpigoupe BeTIKoUC amd apvnTikoUg
Kdl va Kavoupe Ti¢ Tpd€eic peTall Toug, yia tapddeiyua:
-5+7+3-11-2-4+6+9-8=

(7+3+6+9)-(5+11+2+8)=25—-(+26)=25-26=-1
MoAramAaaiaouéc (dalpean) opdonpwv: TToA/Toupe  (h Siaipolye) TIC andAUTEG TIHEC TOUG Kai
paloupe OeTIKO TPOONHO OTO ATMOTEAEOHA.

-3-(-4)=12, (-2)-(-7)=14, (+4)-(+5) =20, (-20):(-4)=5

MoAXamAaaiaouée (daipean) etepéonuwv: TToA/Toupe (A diaipoUpe) TIC amdOAUTEG TIPHEG TOUC Kal

paloupe apvnTIKO TPOONHO OTO ATMOTEAEOHA.
-3.7=-21, 7-(-4)=-28, -12:(+4)=-3, -20:(+5)=-4

I316TnTeg Mpdaewv oc MpdoOeon kai ToAAATTAACIAONE:

a+B=B+a a-B=B-a (aviipetadetikn)
at+(B+y)=(a+B)+y a-(B-y)=(a-B) v (mpocerarpiorik)
a+0=a a-l=a (ovdétepo ctoiyeio)

, 1 , ,
a+(-a)=0 (avtifetog) a-==1 (avrictpopog ap1OuoS)
a
EmpepioTikh 1816TNTA:
a-(B+y)=af+ay kot a-(f-y)=af-ay

Fivépevo moAAWY mapayovrTwv: Av To TARB0C Twv apvnTIKWy givar dpTiog (Cuyog) apiBudc, To amoTéAsoua
£xel OeTIkO TTPdONKO, VW av To TTARBOC TWV ApVNTIKWY gival TTepITTOG (HOvOGg) To ammoTéAsopa €Xel
apvnTiké Tpoanpo.

o Acv emitpémetal n didipeon pe o pndév, aAAd a-0=0.
e AvriBetoi: AUo apiBuoi pe dBpoiopa O, AvrioTpowor: Alo apiBuoi pe yivopevo 1.



EYANO EPFAZIAZ ZTIZ TIPAZEIZ PHTIN KAT THN ATTAAOIZH TTAPENOEZEQN

IpayTe To amoTéAeopa:

-3+5= 2-7= -4-3= 2+8= -6-4= -5-7=
2+6= 3-9= -2+8= -1-3= 7-10= 8-9=

-3-4= 5+1= -6-2= -3+9= ~4+7= -5-3=
(-3)(-2)= (+9)(-2) (-7)(-4)= (+9)(-4)=

(+4)(-6)- (-3)(-8)= (+6)(+3)= (-8)(+5)-
(-8):(-4)= (+12):(-6)= (+20):(-4)= (-9):(-3)=
(+16):(-8)= (+10):(+2)= (-12):(+4)= (-16):(-8)=

BydATe Tig TtapevBioeig kal SIWETE Toug avTiBeToUg:
(a-p)-(v-a)-(-P+vy)=

-(X-w)+(w-0)-(x+0)=

a-(p+y)+(-p+a)-(v-p)=

(-x*)-(C-w)+(w-x)-(-¢-x)=

KdveTte mpwTta Toug ToA/opoUcg Kai TIC BIdIpETEIC, 0T OUVEXEID TTPOOBETEIC KAl APAIpETEIC:

(-8):(-2)-3-(-4) = 4.(-5)+(-6):(+2) =
-4:2-3.(-4)= -6:(-3)-4:(-2)=
~12:4-2.(-3) = 20:(-5)+(-8):2=
15:(-b)+2-4 = -3:(+4)-8:4=

EkteAéoTe (EépeTe €ocic...) TIC TapakdTw TpdEeic:
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AZKHZEIZ ZE TIPAZEIZ

A. BydClete mapevOéaeig, KAveTe TTPAeIg, TOEKAPETE To ATOTEAEOUA Kal eTTavaAauPpdveTte av dev givail 1o
owoTo |

1. (-2-3)-(4-5)+(-1+6)—(-9+8)= An:2 2.-(9-6)+(-1-2)-(3+4)+(5-6)= An:-14
3.-(4-8)+(-3-7)-(-1+6)+(-2+5)= An:-8 4.(-5+9)+(6-4)-(3-2)+(-1-8)= An: -4
5. —[-(1-3)+2-4)]+[(-7+9)-(6-8)]= An:4 6.[-(3-9)+(-4-1)]-[5-(6-7)]= An:-5
7.(-2)-(-3+5)-(-8:2)-(4-6)= An:-12  8.(-7-2):(-1+4)-(9-5):(5-3)= An:-5

9.06:(-3)]-[-8:(-4)]+(-1-2)-(8-9)= An:-1 10.-8:[-4+3-2]-[(-5-4):(4-1)]= Arn:-1

B. O,11 ka1 yia Thv A, aAAd pe KAdopara !

(e el 2R
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I". Zuvdudloupe Ta TponyoUpeva Kal KAvoupe To idio.

L(-3+7):(-1-1)- {1——} (1%}:[4%} Ani L

LG~

A. TTpwTta PydATe TIC TTApeVvOETEIC KAl HETA AVTIKATAOTAOTE HE ypdupara:
1. (a-B)-(y+a-B)+(~a+y-B)= ava=-3,p=5. An:-2
2.a—(y+B)—(a—y)+B—(a+B): av a=-1,B=-2 Ar:3
.-(a-B+y)+(B-7)-(y—a) = av B=3,y=2 An:0






